
 

 

 

Ata da centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

Às nove (09) horas e trinta e três (33) minutos, do dia vinte e um de dezembro 

(21.12.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima  

sexta (106ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador DR. GIAN 

para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador ANSELMO 

PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 

pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO 

PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve 

expediente a ser lido. Às 09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o 

Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a tribuna o 

Vereador Mauro Rubem.  Os Vereadores Ronilson Reis e Paulo Henrique da 

Farmácia solicitaram registro em ata das presenças honrosas dos senhores 

Latino, Pastor Eduardo, José Vitor, José Eduardo, representantes do grupo 

Hama Lasara, Edson Dó (ex-Prefeito da cidade Monte Alegre), Wênis (Vice-

Presidente da Câmara de Monte Alegre), Luís Costa, advogado. Apresentaram 

matérias os seguintes vereadores: JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem aos Comerciantes do Parque Atheneu), COMURG, SEINFRA e SMM; 

ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 

Cidadania Goianiense ao Sr. Marcelo Henrique Vidal Melo; EDGAR DUARTE, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de 

Sessões Especiais em comemoração ao Dia da Família Evangélica, ao Dia do 

Soldado, Dia do Farmacêutico, ao Aniversário do Setor Jardim Guanabara); 

GABRIELA RODART, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

(solicitando realização de Sessões Especiais para entrega da Medalha Sulivan 

Silvestre de Oliveira, para entrega da Medalha Musicista Belkiss Spenzieri, para 

entrega da Comenda do Mérito de Comunicação Wilmar Alves, em homenagem ao 

Dia da Vida Consagrada, em homenagem ao Dia Internacional da Luta contra o 

Câncer Infantil, em homenagem aos Entregadores de Empresas por Aplicativos, em 

homenagem ao Dia do Profissional de Beleza, em homenagem ao Dia das Mães, 

em homenagem aos Feirantes), SEINFRA e ao Prefeito; ANDERSON SALES-

BOKÃO, Projeto de Lei  que concede denominação ao campo de futebol society 

localizado no centro Esportivo do Conjunto Riviera, situado na Rua 14ª, S/N, no 

Conjunto Riviera, que passará a se chamar “Campo de Futebol Eltépio Borges 

Sobrinho-Borginho”, requerimentos endereçados à SMM, SMS, AMMA e SEINFRA; 

HENRIQUE ALVES, Projeto de Lei  que institui o Arranjo Produtivo Local Agrovia 



 

Castelo Branco; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados ao Presidente da 

Casa (solicitando realização de Sessões Especiais em homenagem ao Dia 

Internacional da Pessoa com Deficiência, ao Dia dos Professores, ao Dia Nacional 

de Luta da Pessoa com Deficiência, ao Dia dos Pais, ao Dia do Economista, ao Dia 

do Advogado, ao Dia dos Cantores e dos Compositores Sertanejos, aos 

Proprietários de PitDogs, Dia das Mães, Dia do Trabalho, Dia Mundial da Saúde, ao 

Dia do Jornalista, ao Dia Nacional do Cuidador, Dia do Auxiliar de Serviços Gerais, 

Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo); DR. GIAN, requerimentos 

endereçados ao Presidente (solicitando realização de Sessão Solene em 

homenagem à Diretoria Eleita da Ordem dos Advogados do Brasil); LEANDRO 

SENA, requerimentos endereçados ao Presidente (solicitando realização de Sessão 

Especial em comemoração ao Dia do Aniversário do Setor Novo Horizonte); 

SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

(solicitando realização de concessão de Medalha Francisco Januário da Gama, 

Homenagem ao Batalhão de Giro-Grupamento de Intervenção Rápida Ostensiva, 

Homenagem ao BPM – Choque – Cia de Policiamento de Choque, Homenagem ao 

GRAER – Grupo de Radiopatrulha Aérea, ao BOPE – Batalhão de Operações 

Especiais, Homenagem ao Aniversário da PMGO – Polícia Militar do Estado de 

Goiás, Homenagem ao Aniversário do Jardim Guanabara, Homenagem aos 

Professores, Homenagem aos Advogados) e à COMURG; LÉIA KLÉBIA, Projeto de 

Lei que institui a Campanha “Leites de Março” no Município de Goiânia e dá outras 

providências, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº. 344, 

de 30 de setembro de 2021, na forma em que especifica, AAVA SANTIAGO, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 

requerimentos endereçados à COMURG e AMMA; KLEYBE MORAIS, 

requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMM; CABO SENNA, 

requerimento endereçado ao Prefeito. Às 09h46min (nove horas e quarenta e 

seis minutos), o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia: Projeto de Lei 

nº 546 de autoria do Vereador Clécio Alves que “Dispõe sobre alteração de 

denominação de via pública (com substitutivo às fls. 19 a 21), com parecer da 

Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela Aprovação - 

Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª Votação. Foi aprovado (por maioria, com 

voto contrário da Vereadora Gabriela Rodart) e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a 

inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 519/2021, de autoria do 

Prefeito, Projeto de Lei Orçamentária Anual – LOA 2022 – Estima a receita e fixa 

despesa do município de Goiânia (Exercício Financeiro de 2022), com parecer da 

Comissão Mista pela aprovação – Relator: Bruno Diniz – 1ª votação. O referido 

Projeto foi aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa para aguardar pauta. Foi 

aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 447/2021, de 

autoria do Vereador Anselmo Pereira, que altera a redação do parágrafo único do 

art. 2º da Lei nº 9.242, de 12/03/2013 (estabelece como padrão único de 

identificação do município de Goiânia o Brasão Municipal), com parecer da 

Comissão do Trabalho e Servidores Públicos pela aprovação – Relator: Pedro 

Azulão – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 



 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei; Foi aprovada a 

inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 283/2021, de autoria do 

Vereador Joãozinho Guimarães, que denomina Praça irmã Luzia Aparecida Daniel 

(Tia Lu) a Praça inominada, situada na Av. Parque Atheneu, paralela com a Rua 11 

e rua 13, unidade 201 – Parque Atheneu) com parecer da Comissão Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator: Thialu Guiotti – 2ª 

votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do autógrafo de Lei. Foi aprovada a 

inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 0081/2021, de autoria do 

Leandro Sena, que denomina de Centro Municipal de Educação Infantil Fábio Alves 

Caixeta o CMEI, localizado no Setor Morada do Sol, nesta Capital, com parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator: 

Joãozinho Guimarães – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do autógrafo de Lei. 

Projeto de Lei nº 256/2020 de autoria do Vereador Cabo Senna que “Dispõe 

sobre a desafetação de área pública municipal de sua destinação primitiva, a 

denominação de Praça Felicitá (Setor Goiânia 2) e dá outras providências”, com 

parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela 

Aprovação - Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª Votação. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 072/2021 de autoria do Vereador Lucas Kitão que 

“Dispõe sobre medidas para que o município de Goiânia tenha autonomia para 

comprar e vacinar toda população goianiense”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição - Relator: Vereador Geverson Abel - 

1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto 

de Lei nº 076/2021 de autoria da Vereadora Luciula do Recanto que “Dispõe 

realização de parcerias público-privadas e/ou concessão comum de serviço público 

para controle de natalidade de animais domésticos no município de Goiânia e cria 

Câmara Técnica de Medicina Veterinária”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição - Relator: Vereador Geverson Abel - 

1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto 

de Lei nº 281/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago que “Institui no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do município o Dia Marielle Franco de 

enfrentamento à violência política de gênero, a ser comemorado anualmente no dia 

14 de março, com substitutivo fls, 18”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 1ª Votação. Foi 

aprovado (com voto contrário da Vereadora Gabriela Rodart) e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 321/2021 

de autoria do Vereador Sebastião Peixoto que “Dispõe sobre a criação da política 

municipal de incentivo ao desenvolvimento das indústrias têxtil e confecção”, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: 

Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador 

Cabo Senna. Projeto de Lei nº 543/2021 de autoria do Prefeito que “Altera a Lei 

nº 9.753/2016 que dispõe sobre a criação da Agência de Regulação, Controle e 

Fiscalização de Serviços Públicos de Goiânia (ARG), organiza sua estrutura básica 

e complementar e dá outras providências”, com parecer da Comissão do Trabalho e 



 

Servidores Públicos pela Aprovação - Relator: Anselmo Pereira - 2ª Votação. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção 

do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 594/2021 de autoria do Prefeito que “Altera 

a Lei nº 10,683 de 30/09/21, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 

de 2022 a 2025”, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia 

pela Aprovação, com emendas fls. 31 e 32 - Relator: Vereador Henrique Alves - 2ª 

Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Decreto Legislativo nº 057/2021 

de autoria do Vereador Ronilson Reis que “Concede título honorífico de cidadania 

goianiense ao Senhor Bispo Romero, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pedro Azulão Jr.  - Votação 

Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 064/2021 de autoria do Vereador Sebastião 

Peixoto que “Concede título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Pedro 

Henrique Ramos Sales pelos relevantes serviços prestados ao município de 

Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - Votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Foi aprovada a inclusão e 

inversão de pauta do Projeto de Lei nº 022/2021, de autoria do Joãozinho 

Guimarães, que altera a Lei 10.579 de 30.12.2020, que concede denominação à 

área na Rua 14ª, s/n, no Conjunto Riviera para denominação de “Centro Esportivo 

do Conjunto Riviera – Prefeito Maguito Vilela” com parecer da Comissão Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator: Henrique Alves – 2ª 

votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do autógrafo de Lei. Foram aprovados 

os requerimentos nº: 13033/2021 do Vereador Willian Veloso, 14182/2021 do 

Vereador Mauro Rubem, 14183/2021 do Vereador Edgar Duarte, 15066 a 

15075/2021 do Vereador Isaías Ribeiro. Os requerimentos nº 15.142 a 

15.185/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. 

Os requerimentos de nº 15.186 a 15.373/21 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11h14min (onze horas e quatorze minutos), o Presidente 

em exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a presente sessão, convocando 

outra para a próxima para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 

lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
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